

習近平接見中國奧運代表團： 你們讓全世界看到了中國人民的志氣、銳氣和底氣

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日下午在人民大會堂接見第33屆夏季奧林匹克運動會中國體育代表團全體成員。

習近平指出，賽場上，大家牢記黨和人民重託，「國家榮譽永遠超過個人」、「我的這塊金牌獻給偉大的祖國」等誓言擲地有聲，展現了祖國至上、為國爭光的赤子情懷，展現了頑強拚搏、自強不息的必勝信念，展現了團結協作、並肩作戰的寶貴品質，展現了中國青年一代自信樂觀、熱情友好的陽光氣質。你們讓全世界看到了中華優秀傳統文化的深厚積澱，看到了中國開放包容、昂揚進取的時代風貌，看到了中國人民的志氣、銳氣和底氣。祖國和人民為你們驕傲，為你們點讚。

詳刊A5

▶8月20日，黨和國家領導人習近平、趙樂際、王滬寧、蔡奇、李希、韓正等在人民大會堂接見第33屆夏季奧林匹克運動會中國體育代表團全體成員。 新華社



全球促統大會在港舉行 王滬寧發賀信 石泰峰出席致辭

全體中華兒女團結起來堅定反「獨」

致力實現中華民族偉大復興



◆全球華僑華人促進中國和平統一大會昨日在香港會展中心舉行。圖為大會嘉賓共同主持啟動儀式。

全球促統大會

全球華僑華人促進中國和平統一大會（2024·中國香港）昨日在香港舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席、中國和平統一促進會會長王滬寧發來賀信。王滬寧表示，希望廣大港澳同胞和海外僑胞把握歷史大勢，堅守民族大義，共同反「台獨」促統一，把中華民族的命運牢牢掌握在中國人自己手中，共創祖國統一美好未來，共享民族復興偉大榮光。中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰出席大會並致辭，提出了五點希望。他強調，「一國兩制」在香港實踐不斷發展，將為實現祖國完全統一提供重要借鑒，發揮重要作用。他呼籲大家以團結凝聚力量，以實幹踐行使命，踔厲奮發、勇毅前行，為推進祖國統一大業和中華民族偉大復興作出新的更大贡献。

◆文：香港文匯報記者 柴婧 圖：香港文匯報記者 曾興偉



◆石泰峰致辭。

石泰峰談五個「堅定」

- 第一，堅定中華民族認同
- 第二，堅定祖國統一自信
- 第三，堅定反對「台獨」分裂
- 第四，堅定增進同胞福祉
- 第五，堅定營造良好環境

象徵跨越海峽連接兩岸 航船造型推桿儀

全球華僑華人促進中國和平統一大會（2024·中國香港）舉行的隆重的啟動儀式，大會主禮嘉賓，來自內地、香港、澳門、台灣各界代表以及海外華僑華人代表上台共同參與。大家推動的推桿儀造型像一艘巨大的航船，身姿矯健，充滿力量，象徵著跨越台灣淺淺的海峽，連接起兩岸，承載著民族大團圓的美好理想，象徵著劈波斬浪、勇往直前的民族精神，彰顯出堅定不移推進祖國統一的堅強決心，寓意著中華民族偉大復興的光明前景。

◆香港文匯報記者 柴婧

時隔14年，全球華僑華人促進中國和平統一大會再次在香港舉辦。是次大會由中國和平統一促進會香港總會主辦，主題為「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」。石泰峰，香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，中央統戰部分管日常工作的副部長陳小江，香港特區政府政務司司長陳國基，香港特區立法會主席梁君彥，香港特區行政會議非官守議員召集人葉劉淑儀，中央統戰部副部長林銳，中共中央台辦、國務院台辦副主任仇開明，中共中央港澳辦、國務院港澳辦副主任農融，中國僑聯黨組成員、副主席程學源，中央駐港國家安全公署署長董經緯，外交部駐港特派員崔建春，等等，逾1,200人參加會議。大會上，各界代表發表主旨發言，會議並通過了《香港宣言·2024》（見A3）。

王滬寧：共創祖國統一美好未來

陳小江在大會上宣讀王滬寧發來的賀信。王滬寧向大會召開表示熱烈祝賀，向與會代表致以誠摯的問候和良好的祝願。

王滬寧表示，長期以來，廣大港澳同胞和海外僑胞秉持民族大義，踴躍投身反「獨」促統運動，為促進兩岸各領域交流融合、增進國際社會堅持一個中國、推進祖國和平統一進程作出了積極貢獻。希望海內外統促會組織和各界愛國友好人士以此次大會為契機，廣泛凝聚共識、凝聚智

慧、凝聚力量，為港澳海外反「獨」促統運動發展注入新動能。

王滬寧表示，一個堅強統一的國家始終是包括台灣同胞在內的全體中華兒女的命運所繫。我們始終堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅定不移貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，從中華民族整體利益和長遠發展來把握兩岸關係大局，堅定不移推進祖國和平統一進程。希望廣大港澳同胞和海外僑胞把握歷史大勢，堅守民族大義，共同反「台獨」促統一，把中華民族的命運牢牢掌握在中國人自己手中，共創祖國統一美好未來，共享民族復興偉大榮光。

石泰峰提出五點希望五個「堅定」

石泰峰致辭表示，今天我們比歷史上任何時期都更接近更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目標，比以往任何時候都更有信心、更有力量實現國家完全統一。同時我們也要清醒看到，當今世界百年變局加速演進，西方反華勢力為遏制中國發展不擇手段，變本加厲「以台制華」，台灣民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，肆意煽動兩岸對立。當前台海城市嚴峻複雜，但是時與勢始終在主張國家統一的力量這一邊，解決台灣問題的主導權、主動權始終掌握在祖國大陸這一邊，「台獨」是歷史逆流，是絕路、是死路。石泰峰提出五點希望，與大家共勉：

第一，堅定中華民族認同。我們要團結起來，

堅定文化自信，堅決抵制「台獨史觀」謬論和「去中國化」逆流，自覺做中華文化的守護者、傳承者、弘揚者，增強中華民族的歸屬感、認同感、榮譽感，築牢中華民族共同體意識。

第二，堅定祖國統一自信。我們要團結起來，堅定祖國必然統一的信念，引導島內民眾和國際社會看清時和勢、認清利和害、分辨真和偽，不斷擴大島內支持統一的民意基礎，持續鞏固國際社會一個中國格局。

第三，堅定反對「台獨」分裂。我們要團結起來，堅定做中華民族核心利益的捍衛者，發揚鬥爭精神，敢於擔當、亮劍，時刻警惕「台獨」分

要擦亮香港「一國兩制」金字招牌

記者手記

「統一是我們的責任，和平是我們的智慧。」「……我們必須要把台灣早日帶回家。」大會上，來自台灣地區和美國、歐洲的代表發出內心的呼喚，迎來在場人士的掌聲。

除了到場的逾1,200位來自世界各地、希望祖國早日實現和平統一的人士外，大會更收到來自內地、台灣、美國、歐洲、非洲等不同國家和地區的逾百個官方和民間機構組織的賀信，充分彰顯和平統一是人心之所向。時隔14年，大會再度在香港舉辦，正趕上

裂和外部干涉勢力的動向，勇敢發出正義聲音，堅定維護國家主權和領土完整。

第四，堅定增進同胞福祉。我們要團結起來，充分發揮港澳和海外連接兩岸的獨特優勢，堅持以通促融、以惠促融、以情促融，積極為兩岸各領域交流合作牽線搭橋，推動兩岸同胞共享發展機遇，共增利益福祉，共創美好未來。

第五，堅定營造良好環境。我們要團結起來，共同講好中國和平統一故事，講清中國和平、發展、合作、共贏理念，樹立和維護海外僑胞的良好形象，努力為中國統一事業營造良好的外部環境。

香港從由亂到治、大步邁向由治及興的關鍵時期，這為各界深刻認識「一國兩制」制度優勢創造了絕佳時機。香港用如今蓬勃發展的強勁勢頭、安定的生活環境、市民自由愉快的狀態，向世界展示了「一國兩制」制度的頑強生命力，生動、深刻詮釋了「一國兩制」制度優勢。

作為「一國兩制」構想的先行者，香港必須繼續主動釋放「背靠祖國、聯通世界」得天獨厚優勢下的發展動能，用實實在在的成績，把香港打造成為「一國兩制」制度最鮮活的「金字招牌」。

◆香港文匯報記者 柴婧